
Notulen opleidingsdag 08 april 2008

Klas: H407

Afwezig met kennisgeving: Audrey, Lesley en Stefanie.

Ochtend

Mededelingen:

Op 13 mei, op de laatste lesdag, zoeken we nog steeds twee vrijwilligers waarbij we kunnen oefenen om een intakegesprek te oefenen. Wanneer je iemand weet, geef dit dan door aan Anja.

Vooral Jan Hein gaat op zoek naar een geschikte kandidaat.

Zingeving en levensbeschouwing

We hebben als eerste de huiswerkopdracht doorgenomen.

Hier enkelen voorbeelden van antwoorden op vraag 1; een paar bevindingen van levensbeschouwingen in het maatschappelijk leven (door de media).

* documentaire over normen en waarden betreft eetgedrag

* in het nieuws ging het over het niet plegen van euthanasie bij iemand met een tumor       

   in het hoofd (ethiek, komt in het 4e jaar terug)

* het cynisme in een interview door Pauw en Witteman

Een paar voorbeelden van bevindingen bij vraag 2
* Eline gaf een voorbeeld waarbij het ministerie kerstpakketten wil geven met een overlevingspakket erin om je bewust te maken dat er een ramp zich voor kan doen. Eline kan zich hierin verplaatsen, maar zou liever als dank voor een jaar werken iets anders krijgen

* Visie op begraven of gecremeerd worden

Voorbeeld vraag 3:

* aangesproken worden door scheurkalender happinez

Bij vraag 4 stelden we zingevingvragen op:

- waarom ben ik hier op aarde?

- wat is de zin van werken?

- waarom moet er zoveel?

- waarom overkomt me dit?

- bestaat er toeval?

- wat heb ik te bieden? Wat laat ik na?

- waarom is er lijden, waarom is er oorlog?

Daarna deelt Roel Hekking een stencil uit waarbij hij allerlei onderverdelingen maakt in soorten zingevingvragen. Deze hebben we besproken.

Als oefening hebben we zingevingvragen voor ons zelf opgesteld en hebben we in tweetallen naar elkaars levensvragen geluisterd en deze onderverdeeld in het diagnose model (onderverdeling zingevingvragen).

Middag

Mededelingen:

Karin heeft een nieuwtje. Ze is zwanger.

Anne Jan is aanwezig en zijn doel van de middag is om ons verder duidelijk te maken wat haptonomie is.

Als eerste probeerde hij ons duidelijk te maken dat we bewondering moeten hebben voor cliënten en hun levensverhaal. De invloed van de therapeut is heel groot. De cliënt gaat beleven.

80% - 90% van de cliënten komt met de volgende achtergrond naar je toe

* verdriet
* angst 
* onzekerheid

* twijfel

* kwetsbaarheid 

*pijn




Wanneer je iemand een vraag stelt of uitnodigt bij je te komen, realiseer je dan waarom je iets vraagt of doet.

Stel jezelf open (open zijnswijze)

Wanneer je met een cliënt werkt, blijf betrokken, blijf aan- en blijf aanwezig. Op deze manier kun je de volgende stappen maken.

Doel van haptotherapie: het helpen herstellen van de natuurlijke bevestigende wisselwerking tussen individu en omgeving, dan wel het op gang brengen van deze wisselwerking.

1e Oefening: Eline nodigt Sandy uit voor een afstandsbepalingoefening.

Anne Jan laat Eline nadenken waarom ze Sandy uitnodigt.

Anne Jan laat Sandy nadenken waarom ze ingaat om de uitnodiging, wat betekent de uitnodiging en wat haar hierin raakt.

Wanneer Sandy naast Eline zit worden beiden bevraagd op hun beleving van dat moment. 

Hij nodigt namens Eline, Sandy uit om haar opnieuw te laten zoeken (in beweging te zetten), om toevalligheid qua afstandbepaling uit te sluiten en haar bewust te maken van haar gevoelens. 

Wanneer Sandy haar veilige plaats en kant verlaat en aan de andere kant van Eline gaat zitten, gaat Anne Jan op haar plaats zitten. Sandy wil terug, wat nu?? Dit roept heel veel gevoelens op bij Sandy. 

Anne Jan laat Sandy kiezen of ze verder wil gaan of niet. Hij krijgt Sandy weer in beweging. 

Eline blijft betrouwbaar en voelbaar voor Sandy.

Vertaling naar OWS:

Sandy is ontvangend. Verlangend om de ander binnen te laten komen. Ik mag er zijn, hier mag nog meer gevuld mee worden.

Op “nieuwe plek” was Sandy nog niet aan toe. Hierin is opbouw nodig

Conclusie:

Wat zijn de mogelijkheden van de persoon? Dit moet je altijd in ogenschouw nemen. Kijken met je hart en leren voelen wat de ander presenteert.

Therapie is hard werken voor de ander. De ander thuis laten komen met het gevoel dat ze iets geleerd hebben.

De tweede oefening was een oefening met aanraken.

Jos bood zich aan als therapeut en Maaike bood zich aan als cliënt.

In de uitnodiging die Jos deed: “ Maaike kom maar hier “ en sloeg 2x op de tafel, werd hij gelijk op het feit gewezen dat dit juist afstand en weerstand oplevert.

Jos deelde zijn spanning met Maaike. Dit doe je als therapeut normaal niet.

Bij Maaike was heel goed voelbaar waar Jos wel en niet mocht zijn met aanraken. De grens van Maaike was goed voelbaar. Alleen samen kun je heel voorzichtig en in kleine stapjes verder.

Oefening klassikaal: Geblinddoekt de ander aanraken:

Reacties:

- Veel beter kunnen voelen. Niet in een rol zitten. Veel vrijer en opener de aanraking                      

   ingaan

- Impulsen serieus nemen/ onderzoeken

- Je gaat veel meer op andere dingen letten

- Veel meer op het zijn/ aanwezig laten voelen

- Gelijk vanuit het zitten ben je aanwezig

Niet praten betekent niet dat er een verbod is!!


